

月光

作者 60112 黃子芸

傍晚，

淡藍色的月光沿著中央山脈山腳，

一條濃霧繚繞的溪流，一路潑灑下來。

越過群峰，跳過幽谷，繞過綠林，

吹熄村落中一盞一盞、忽隱忽現的明燈，

夢一就甜了！

心海

作者 60112 黃子芸

這如幻似真的星海，

這雲霧飄渺的月色，

點綴了—

沒有喧囂，

沒有紛擾，

沒有猜疑，

的—

我的心田。

同學側寫

60120 許靖筠

我看到班級網頁上的相簿，我彷彿又回到了以前一起玩耍的歡樂時光。那段回憶我絕不會忘，因為我們曾經一起歡笑、一起流淚、一起努力、一起揮灑青春……

不管何時、何地都能「起笑」起來的起笑女王—黃子芸，在我眼中，她是一個桌球打得特好的女生（「在我眼中」，因為我打得不太好），不過，隨時「起笑」也就是不論是在何時、何地都能帶給其他人歡笑和喜悅，是一個有趣、善良的人。除了「起笑」女王—黃子芸，我們班還有「起笑」大師—沈以竹。當他發出了巫婆笑的時候，全班也就陷入那開心的笑聲中了。偶而他也會扮演學霸的角色，幫其他不懂的同學解惑，我覺得他真是一個不錯的人。

我覺得羅佑珊是一個很有耐心、很認真、很熱心的人，因為她每次不管是打球、讀書還是寫功課都會很認真。我們兩個也常常一起寫作業，當我有不會的題目，她也會有耐心的講到我會為止。因為我的打球的程度沒有很好，所以她也常常告訴我我哪裡做錯了或是需要改進的地方，是個熱心的人！

我覺得詩瀚是一個很不錯的人，因為他總是會幫老師和同學的忙：幫老師澆水、交文件或是教同學不會的題目……，是個很熱心的人。他也很隨和，可以跟大家和平相處、一起合作。他真的是個好榜樣。

我們的友情慢慢成長，在成長之下變得濃厚，在爭吵之中變得親密，如此交織累積的情誼，已經兩年了，是國中生，但我絕對不會忘記你們…

日月潭散記

60112 黃子芸

我喜歡日月潭，也喜歡沿岸的步道和竹林。日月潭的霧氣很濃，青翠的綠樹與草叢中，成了動物最安全的庇護所。潭中的魚，因為有清澈的水質，紛紛向遊客贈與最曼妙的舞姿——他們也喜歡日月潭。

一個煙雨迷茫的午後，我哼著歌沿步道前行。走著走著，我看見一隻花栗鼠從洞口探出頭來，發出刺耳的「說話聲」，我連忙向牠望去，牠也立馬躲回洞裡。

可是一會兒，牠卻在離我更近的草叢中跳起來，一看見我，又立刻躲回洞裡。當牠再度跳起時，彼此的距離約有三公尺遠，牠又在那邊大聲的「講」了起來。每次鑽回洞前，牠都先觀察附近的地勢，似乎還在選擇下一次的遊戲玩法，好躲開我的追緝，我也樂此不疲地猜他的行徑路徑。

有一次，牠把我引誘到草叢中，自己卻站在高高的樹幹上，這似乎讓牠很得意，尖銳的「話語」不時迴盪在我的耳邊，我才發現自己又上當了。就這樣，我在明處，牠在暗處，一個人和一隻花栗鼠，在步道上玩的這種遊戲，實在很有趣。

每當夕陽西斜，我常常望著湖面的漣漪遐想。傍晚的湖，是一張歷久彌新的照片，我用詩詞來點綴。

有時候，我在傍晚帶著畫具去寫生，草叢裡，除了蟬和蟋蟀的鳴叫，還有許多魚兒在水中嬉戲，激起陣陣水花。

當我傾聽於蟲鳴鳥叫的寧靜時，忽然被腦海中傳來的靈感，重新拉回畫布，在午夜，那種感覺實在非常新奇。

我在林間繪畫、漫步、遐想。魚、花栗鼠和樹洞裡的小動物們，都和我一樣，喜歡這個潭，我一點兒也不寂寞。綠葉永遠那麼清翠，空氣永遠那麼清新。日月潭不會哀傷，徐徐的微風，不曾帶走一絲美麗。

寫給二十年後的自己

親愛的圓圓：你好！

我是二十年前的你，你現在過得好嗎？是不是正為生活忙碌呢？你是不是還很愛喝珍珠奶茶呢？如果是的話，要記得少喝一些，多吃些健康食物喔！在日常生活裡，是否還像小學一般，常常保持燦爛的笑容呢？我想你現在已經找到和你一樣，擁有樂觀態度的摯愛了！你們準備結婚了嗎？要記得對他好一點喔！希望你倆可以長長久久、白頭偕老！

你現在是否成為一位誨人不倦的自然老師，還是一名明察秋毫的檢察官呢？在成為檢察官或老師前，是否經歷了十年寒窗？在經過一番磨練後，相信你變得更成熟了，對任何事情都如履薄冰。在遇到困難的時候，你要記得「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香」，如果你能堅持這個信念，相信問題一定可以迎刃而解。

「世界上，最容易的是放棄，最困難的是堅持」，希望你在亂無頭緒的時候，時時想起這句話，天下沒有白吃的午餐，不要輕言放棄你自己。不管如何，你都要堅持求知的熱情，應用所學，造福、幫助世界上的每一個人，期待你的貢獻！

你過得開心嗎？一定是的，在交際應酬方面，你擁有非常高明的手腕。使你在人生的每個階段都能擁有知心的好友們，陪你度過每個低潮。還記得以前的良師益友嗎？別忘了在節日時給他們一個驚喜喔！在閒暇時刻，你是否依然與家人，一起從事所熱愛的桌球，羽球，甚至網球活動呢？在這個科技發達的社會，別忘了人與人的相處是要透過互動的，唯有真誠的互動，才能擁有溫暖恆久的情感。

俗話說：「愛別人要先愛自己」你現在是否深深愛著自己呢？要如何愛自己呢？我想，將自己的服裝儀容打扮的容光煥發，是最基本的。如果你已經找到一份穩定的工作了，而且已經存了一筆小錢，那麼要記得去完成「西班牙十日遊」的夢想喔！

另外，記得不可以暴飲暴食，保持苗條的身材，才是健康的財富。對於消費，你可以貨比三家，不需盲目挑選。若和別人有約，記得提早十分鐘到，守時也是很重要的！希望你能時時提醒自己，保有一顆童稚的心，用燦爛的笑容迎接每一天，我相信你的人生必將多采多姿！

祝

最樂觀的你

平安喜樂 天天開心

十二歲的你上 20180220

假日好時光

60101 劉詩瀚

終於，撐過了五個漫長的上課日，令人興奮的假日終於來了。

踢足球，一向是我最喜歡的週六活動，每個星期六，我總是踏著興奮的步伐朝著操場走去。跟同學賽跑時，我的腳就好像變成了正在獵捕食物的老虎一樣，以時速一百公里的速度奔馳著，那種被風吹過的感覺，是誰都無法想像的。

星期日，我都會做比較靜態的活動，例如：看漫畫、玩電動等。在看書時，我總會先看一半，這樣到了下禮拜，我也會迫不及待地把書打開來看，看完後，我又會期待下一本書的內容，這是老師教我的，是讓我喜歡上看書的小遊戲。

我愛假日，因為它是唯一可以讓我放鬆心情的時間；因為它是我可以和朋友創造回憶的時間；因為它是可以讓我把心靜下來，好好看書的時間。假日，是我最喜歡的時光！